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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1920/27-03-2026 Αναφορά του βουλευτή κ. Γιώργου Γαβρήλου

Σε απάντηση της ως άνω Αναφοράς, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, μέσω της Διεύθυνσης Κανονιστικού 
Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος, συντονίζει μια ευρεία μεταρρύθμιση σχετικά με το πλαίσιο της άσκησης 
των οικονομικών δραστηριοτήτων. Ο βασικός νόμος που έχει θεσμοθετηθεί είναι ο ν.4442/2016 και στο 
Γενικό Μέρος αυτού καθορίζονται οι βασικές αρχές που πρέπει να διέπουν την αδειοδότηση των 
οικονομικών δραστηριοτήτων ως προς το χώρο εγκατάστασής τους.

Στο πλαίσιο αυτό η ΓΓΒ συντονίζει ένα ευρύ πλαίσιο νομοθετικών πρωτοβουλιών σχετικά με την υπαγωγή 
των οικονομικών δραστηριοτήτων στις αρχές του ν. 4442/2016 και μέσω συνεργασίας με τα εκάστοτε καθ’ 
ύλην αρμόδια Υπουργεία ενσωματώνεται το αδειοδοτικό καθεστώς των δραστηριοτήτων στο Ειδικό Μέρος 
του ν. 4442/2016 με τη θέσπιση Ειδικών Κεφαλαίων στον νόμο, στα οποία οι αρχές του Γενικού Μέρους του 
ν. 4442/2016 υιοθετούνται αυτούσιες ή προσαρμόζονται αναλόγως. Η καθ’ ύλην αρμοδιότητα για την 
αδειοδότηση κάθε δραστηριότητας, όπως αυτή περιγράφεται στα Ειδικά Κεφάλαια του ν. 4442/2016, 
εξακολουθεί να ανήκει στο εκάστοτε αρμόδιο Υπουργείο. Στην υπό κρίση περίπτωση αρμόδιο Υπουργείο 
για το πλαίσιο αδειοδότησης των συνεργείων αυτοκινήτων είναι το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών. 

Παράλληλα η μεταρρυθμιστική δράση πλαισιώνεται από την λειτουργία του Ολοκληρωμένου 
Πληροφοριακού Συστήματος Άσκησης Δραστηριοτήτων και Ελέγχων του άρθρου 14 του ν.4442/2016 
(OpenBusiness).

Με την έναρξη λειτουργίας του OpenBusiness προβλέφθηκαν με τα άρθρα 14Α και 14Β του ν.4442/2016 για 
τους οικονομικούς φορείς:

1. Υποχρέωση απογραφής: Οι οικονομικοί φορείς, οι οποίοι ασκούν δραστηριότητες που έχουν ρυθμιστεί 
αδειοδοτικά βάσει του ν.4442/2016, οφείλουν να απογράψουν στο OpenBusiness τα βασικά στοιχεία της 
δραστηριότητάς τους και να αναρτήσουν ένα μόνο δικαιολογητικό, το αποδεικτικό της νόμιμης λειτουργίας 
τους (π.χ. άδεια λειτουργίας από παλιά, ή έγχαρτη γνωστοποίηση του ν.4442/2016). Η προθεσμία 
απογραφής έχει παραταθεί έως τις 31-12-2026. 

2. Υποχρέωση ανάρτησης δικαιολογητικών: Οι οικονομικοί φορείς που λειτουργούν με γνωστοποίηση του 
ν.4442/2016, υποχρεούνται, έως τις 31-12-2026, να αναρτήσουν στο OpenBusiness τα δικαιολογητικά που 



έχουν ήδη συγκεντρώσει πριν από την υποβολή της γνωστοποίησης και που τηρούν στον χώρο άσκησης της 
δραστηριότητας. Αν τα δικαιολογητικά δεν αναρτηθούν εμπρόθεσμα, επιβάλλονται οι προβλεπόμενες 
κυρώσεις περί έλλειψης δικαιολογητικών.

Συνεπώς, οι υποχρεώσεις απογραφής και ανάρτησης δικαιολογητικών που απορρέουν από την έναρξη 
λειτουργίας του OpenBusiness δεν σχετίζονται με το θέμα της συμβατότητας ή μη ορισμένων συνεργείων 
με τις χρήσεις γης της περιοχής. Οι άδειες ή οι γνωστοποιήσεις, που αναρτώνται στο πληροφοριακό 
σύστημα OpenBusiness, υπάρχουν ήδη στη διάθεση των αδειοδοτουσών αρχών σε έγχαρτη μορφή. Ομοίως 
και τα δικαιολογητικά, που αναρτώνται, είναι αυτά που έχουν εκδοθεί πριν από την υποβολή της 
γνωστοποίησης και κανένα επιπρόσθετο. Άρα με το πληροφοριακό σύστημα γίνεται απλώς εφικτή η 
ψηφιοποίηση όλων των εγγράφων και η εύκολη αρχειοθέτηση και αναζήτησή τους.

Τέλος και ειδικότερα, το ζήτημα που τίθεται στην εν θέματι αναφορά περί της συμβατότητας ή μη της 
λειτουργίας των συνεργείων αυτοκινήτων στις περιοχές εγκατάστασής τους σε σχέση και με τις μεταβατικές 
διατάξεις που περιέχονται στη νομοθεσία περί θεσμοθέτησης ή αλλαγής χρήσεων γης, εμπίπτει στις 
αρμοδιότητες του συνερωτώμενου Υπουργείου.

    

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ 

Δρ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΡΗΤΙΚΟΣ

Εσωτερική Διανομή:

- Γρ. Υφυπουργού

- Γρ. Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΚΑΣΙΜΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ


